
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 317
van NADIA SMINATE
datum: 8 juni 2021

aan BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

Ondersteuning Hannah Arendt Instituut  -  Evaluatie

In opvolging van mijn eerdere schriftelijke vraag (nr. 277 van 22 april 2021) en de 
bijgevoegde ministeriële besluiten aangaande de ondersteuning aan het Hannah Arendt 
Instituut, had ik graag bijkomende vragen gesteld betreffende de toekenning van een 
projectsubsidie die op 16 december 2019 werd goedgekeurd.

1. In het projectvoorstel van de eerste ondersteuning wordt gewag gemaakt van “8 
beoogde resultaten”. 

Kan de minister ze exhaustief weergeven in zijn antwoord?

2. Eveneens diende er een functionele en financiële verantwoording van het 
projectvoorstel te worden aangebracht m.b.t. de ondersteuning. 

Kan de minister beide documenten toevoegen aan zijn antwoord?

3. Het Agentschap Binnenlands Bestuur (ABB) is in dezen belast met de controle van 
beide verslagen. 

Op welke manier werd de controle in dit geval uitgevoerd? Indien hieromtrent 
verslagen of analysedocumenten bestaan, gelieve ze toe te voegen.

4. De minister gaf n.a.v. een vraag om uitleg aan dat het project positief geëvalueerd 
werd door zijn administratie. 

Betreft het hier de controletaak, opgenomen in het ministerieel besluit? Indien het 
om bijkomende controle- of evaluatiedocumenten gaat, gelieve ze eveneens toe te 
voegen.

5. Eveneens werd er een stuurgroep opgericht met ABB die vier keer samenkwam om 
de voortgang van het project te bewaken. 

Wanneer kwam voormelde stuurgroep samen? Gelieve de notulen of het verslag van 
de vergaderingen aan te hechten bij het antwoord.

6. Met betrekking tot de toekenning van een projectsubsidie aan het Hannah Arendt 
Instituut op 17 december 2020 heb ik volgende vragen.

a) Kan de minister de vooropgestelde outputs waarvan sprake exhaustief 
toelichten? Er wordt eveneens een streefcijfer vooropgesteld. Waarop heeft dat 
streefcijfer betrekking en wat is dat streefcijfer?

b) Het streefcijfer zou gemonitord worden tijdens dit project. 



Op welke manier verloopt deze monitoring en uit welke aspecten bestaat die 
monitoring? Wordt de monitoring uitgevoerd door ABB?

c) In bijgevoegd projectvoorstel is eveneens sprake van “acht beoogde resultaten”. 

Betreft het hier dezelfde “beoogde resultaten” als bij het project, goedgekeurd 
op 16 december 2019? Zo ja, op welke manier beschouwt de minister dat de 
“beoogde resultaten” van het project, goedgekeurd op 16 december 2019, wel 
degelijk bereikt werden als ze integraal werden hernomen in het project, 
goedgekeurd op 17 december 2020?

d) Eveneens werd voor deze projectondersteuning een stuurgroep opgericht die vier 
keer moet samenkomen. Gelet op het tijdskader spreekt het voor zich dat de 
struurgroep al samengekomen moet zijn geweest om de voortgang van het 
project te bespreken. 

Wanneer kwam voormelde stuurgroep samen? Gelieve de notulen of het verslag 
van de vergaderingen aan te hechten bij het antwoord.

e) De minister gaf aanvankelijk aan dat de ondersteuning voor het Hannah Arendt 
Instituut een eenmalige opstartsubsidie was. We konden echter vaststellen dat 
hij deze ondersteuning in 2021 verdergezet heeft. 

Welk standpunt neemt de minister vandaag in m.b.t. een verdere ondersteuning 
tijdens de volgende jaren van de legislatuur? Hoe strookt deze ondersteuning 
met de uitdrukkelijke ambitie die hij uitsprak om tot een beperkt aantal robuuste 
projecten te komen m.b.t. de beleidsdomeinen Gelijke Kansen en Integratie en 
Inburgering?



BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 317 van 8 juni 2021
van NADIA SMINATE

1. Volgende 8 resultaten werden beoogd:
a) opstellen mission statement;
b) oprichting van het kennisplatform zowel fysiek, virtueel als onderzoeksmatig;
c) opstellen onderzoeksagenda op lange termijn;
d) best practices rapport buddy-werkingen en duurzame sociale relaties;
e) best practices rapport dagelijkse en institutionele praktijken van professionals in 

omgang met diversiteit en burgerschap;
f) best practices gemedieerde kennisdoorstroming radicalisering, en set aanbevelingen 

voor steden en gemeenten en beroepsgroepen;
g) geïmplementeerde communicatiestrategie: website sociale media, publicaties;
h) vormingsprogramma en een eerste vormingstraject rond één van de drie 

onderzoekspijlers.

2-3.Overeenkomstig artikel 90,5 van het Reglement van het Vlaams Parlement leg ik de 
opgevraagde verantwoordings- en controledocumenten om redenen van 
vertrouwelijkheid ter inzage bij de voorzitter van het Vlaams Parlement.

4. Dit gaat over de controletaak van de administratie opgenomen in het ministerieel 
besluit.

5. De stuurgroep kwam samen op 12 maart 2020, 15 juni 2020, 26 augustus 2020 en 19 
november 2020. 

Overeenkomstig artikel 90,5 van het Reglement van het Vlaams Parlement leg ik de 
opgevraagde notulen om redenen van vertrouwelijkheid ter inzage bij de voorzitter van 
het Vlaams Parlement.

6. a) Qua concrete output, richt het Hannah Arendt Instituut zich voor de subsidie 2021 
op:
- 10 table talks: video-opnames van tafelgesprekken met moderatie tussen 

wetenschapper, lokaal bestuurder en/of praktijkwerker; 
- 4 podcastreeksen, met een gemiddelde van 5 afleveringen per reeks, over thema’s 

waar lokale besturen mee geconfronteerd worden (eveneens duale benadering 
wetenschap versus praktijk); 

- 10 uitvoerige interviews/blogartikelen (type longread) waarbij zowel praktijk als 
wetenschappelijke stand van zaken in opgelijst en besproken worden; 

- 2 diepte-interviews (video) met actoren omtrent specifieke integratie- of gelijke 
kansenprojecten (bijv. buddywerkingen, aanpak polarisatie, handreiking omgaan 
met koloniale verwijzingen in de publieke ruimte, …); 

- 1 Amor Mundi studiedag (fysiek event – behoudens COVID-19 situatie) omtrent 
“globale uitdagingen en lokale oplossingen” in Lamot Mechelen (november 2021); 

- 1 vormingsreeks voor o.m. lokale besturen inzake de aanpak van dekolonisatie 
(lancering derde kwartaal 2021).

Het streefcijfer heeft betrekking op het beoogde bereik van de output. Het Hannah 
Arendt Instituut werkt aan een duidelijke strategie om bereik en impact te 



maximaliseren.. Gezien sommige formats, zoals podcasts, cumulatief en blijvend 
zijn, wil het instituut zowel het live bereik als het uitgestelde bereik meenemen in de 
meting. Momenteel stelt het Hannah Arendt Instituut een generiek streefcijfer voorop 
voor podcasts en video’s. Voor podcasts streeft men naar meer dan 10.000 
downloads na lancering (live en uitgesteld). Deze cijfers zijn in grote mate afhankelijk 
van de mediapartner. Bijv. de podcast ‘complot tegen de waarheid’ i.s.m. De 
Standaard heeft reeds meer dan 90.000 downloads en een geplande podcast met 
Radio 1 voor het najaar zal vermoedelijk nog meer downloads/luisteraars kennen. 
Voor video’s (table talks, webinars, boekbesprekingen,…) streeft men naar meer dan 
250 views. Een evaluatie van de kijk- en luistercijfers moet afgewogen worden t.o.v. 
onderwerp, doelgroep, mediapartner, format, alsook de specifieke maatschappelijke 
relevantie van het thema. 

b) De monitoring gebeurt door het Hannah Arend Instituut en de mediapartners 
waarmee wordt samengewerkt. Deze monitoring hangt af van via welk platform men 
kijkers, lezers of luisteraars heeft bereikt. 

c) De beoogde resultaten van het project goedgekeurd op 16 december 2019 kan u 
terugvinden onder punt 1. Deze hebben betrekking op de opstart van het Hannah 
Arendt Instituut. De beoogde resultaten van het project goedgekeurd op 17 
december 2020 zijn de volgende: 
- het leggen van de verbinding tussen academici, onderzoekers, praktijkwerkers uit 

het lokale middenveld, lokale besturen en beleid. Dit door het uitbouwen van 
netwerken en hen te betrekken om zaken te problematiseren en een aanpak te 
concretiseren; 

- de output zoals opgesomd onder a);  
- de output moet worden gekoppeld aan andere activiteiten van het Hannah Arendt 

Instituut, zoals de lopende en nieuwe onderzoekslijnen, de website als online 
inspiratieplatform, de disseminatie van (tussentijdse) onderzoeksrapporten, het 
groeiende aanbod van lezingen, webinars e.d.m.

d) De stuurgroep kwam reeds 4 keer samen, op 11 januari 2021, op 3 maart 2021, 26 
april 2021 en 21 juni 2021. 

Overeenkomstig artikel 90,5 van het Reglement van het Vlaams Parlement leg ik de 
opgevraagde notulen om redenen van vertrouwelijkheid ter inzage bij de voorzitter 
van het Vlaams Parlement. De notulen van 21 juni 2021 moeten nog worden 
goedgekeurd en zijn dus nog niet opgenomen. 

e) Het is inderdaad mijn ambitie om op de domeinen Gelijke Kansen, Integratie en 
Inburgering een beperkt aantal robuuste projecten uit te zetten. Dit staat los van de 
ondersteuning van het Hannah Arendt Instituut, dat zich als kennisplatform buigt 
over de uitdagingen inzake stedelijkheid, burgerschap en diversiteit. 

 


